

Nacionalno Svetište Majke Božje Bistričke

Najpoznatije hrvatsko Marijino svetište Marija Bistrica, smješteno 40 km sjeveroistočno od glavnoga hrvatskog grada Zagreba, na sjevernom gorskom krilu Medvednice, vjekovima je središnje mjesto u vjerničkom životu hrvatskoga naroda. Svetište Majke Božje Bistričke imalo je i ima vidno mjesto u marijanskoj geografiji hrvatskoga naroda. U Mariju Bistricu već se stoljećima slijevaju vjernička mnoštva iz svih hrvatskih krajeva i inozemstva; ali i pojedinci koji ovamo dolaze u tišini osobnoga hodočašća, tražeći i nalazeći svoj duhovni mir. U ovom hrvatskom Marijinu svetištu i prošteništu štuje se čudotvorni kip Majke Božje s Djetetom u naručju, najveća svetinja našega hrvatskog naroda. Kako je kip kroz svoju povijest nekoliko puta bio skrivan od opasnosti koje su mu prijetile, posljednji je puta pronađen i postavljen na oltar u srpnju godine 1684., od kada i počinju hodočašća u ovo svetište. Zapisana su i mnoga milosna uslišanja kroz povijest Svetišta već od 1688. godine pa sve do danas, a to dokazuje veliku ljubav i vjernost naroda prema Majci Božjoj. Svetište u Mariji Bistrici postalo je nacionalno svetište još 1715. godine, kada je Hrvatski sabor podigao veliki zavjetni oltar. Time je Hrvatski sabor odobrio pobožnost hrvatskoga naroda prema Majci Božjoj Bistričkoj. Porastom marijanske pobožnosti i zbog mnogih milosnih uslišanja po zagovoru Majke Božje Bistričke postala je svetišna crkva tijesna i premalena. Stoga bistrički župnik dr. Juraj žerjavić (1875-1911), prema nacrtima arhitekta Friedricha von Schmidta i njegova učenika Hermanna Bolléa, dade proširiti i preurediti crkvu, župni dvor s arkadama, te iz stare crkve načini crkvu u stilu neorenesanse. Papa Pio XI. (1922-1939) podijelio je 4. prosinca 1923. godine svetištu Majke Božje Bistričke naslov Manje Bazilike. Svoje prvo najveće slavlje doživjela je Marija Bistrica 15. kolovoza 1971. godine kada je u njoj održan XIII. međunarodni marijanski kongres. Biskupi su te godine svetište proglasili Hrvatskim nacionalnim svetištem Majke Božje Bistričke. No, Crkva u Hrvata doživjela je svoj najveći povijesni, crkveni i svenarodni događaj posjetom pape Ivana Pavla II. i proglašenjem blaženim zagrebačkoga nadbiskupa Alojzija kardinala Stepinca 3. listopada 1998. godine. Sveti Otac Ivan Pavao II. to potvrđuje ovim riječima: „Odavno sam želio poći u poznato svetište Majke Božje Bistričke. Providnost je htjela da se ta želja ostvari prigodom proglašenja blaženim Alojzija kardinala Stepinca.“

Izdaje: Župa sv. Petra i Pavla apostola, 34334 Kaptol (Požeška biskupija); Trg dr. Franje Tuđmana 1.
Uređuju: Župnik i g. Miroslav Peroutka; Odgovara: *Mr.sc. Mario Rašić, župnik.*
Tisak: Župa sv. Petra i Pavla/ www.zsppa-kaptol.hr; e-mail: zu-kaptol@po.t-com.hr facebook: zupa kaptol; mladi zupe kaptol; tel/fax: 034 231-080



Listić župe sv. Petra i Pavla ap., Kaptol



Br. 18/2022; 25.09. 2022.



Uz 26. nedjelju kroz godinu C

(Lk 16,19-31)

Evangelje nas upozorava da je život nakon smrti povezan sa zauzimanjem u ovozemaljskom životu. Prikazane su dvije sudbine: bogataš i siromah. Nije bogataš zao jer ima bogatstvo, nego zato što je bogatstvo koje ima njegovo srce zatvorilo za ljubav. Krivica ovog bogataša je u tome što nema ljubavi za Lazara.

Isuse, Lazaru pred našim vratima, obrati nas! Trgni nas iz naše ravnodušnosti! Daj da danas čujemo Tvoju riječ koja određuje našu budućnost! Ako Te prepoznamo sada, tada ćeš nas Ti prepoznati u vječnosti!

RASPORED SVETIH MISA I MISNE NAKANE

25.09. nedjelja	26. NEDJELJA KROZ GODINU	8,00 9,30 11,00	† Šimun i Barbara Ciganović i ob. Benić RAMANOVCI: † ob. Perić i Franjetić Za župljane
PO. 26.09.	Kuzma i Damjan	7,00	† Marija i Miljenko Trcin; PRIDRUŽENA NAKANA: Na čast sv. Anti
UT. 27.09.	Vinko Paulski	7,00	† Kata, Mato, Stipo i Mirko Romić; PRIDRUŽENA NAKANA: † Vlado Vernet
SRI. 28.09.	Večeslav	7,00	† ob. Majstorović; PRIDRUŽENA NAKANA: Za sretan porod i zdravlje djeteta
ČET. 29.09.	Mihael, Gabrijel i Rafael	18,30	† Augustin, Marija i Jela Manović; PRIDRUŽENE NAKANE: † Ivan i ob. Dvoraček; Za sve pokojne
PET. 30.09.	Jeronim	18,30	† Marija Baričević
SU. 01.10.	Terezija od Djeteta Isusa	8,00 9,00	† Zvonimir, Luka i Ljubica Brkić; PRIDRUŽENA NAKANA: † Katica Kosina ALILOVCI: † Grgo, Nada i Anka Jurić
02.10. nedjelja	27. NEDJELJA KROZ GODINU	9,30	HODOČAŠĆE NA MARIJU BISTRICU † Jozefina Kofner

02.10. nedjelja	27. NEDJELJA KROZ GODINU	9,30	HODOČAŠĆE NA MARIJU BISTRICU † Jozefina Kofner
PO. 03.10.	Dionizije	17,30	† Antun, Marija i Terezija Svitil; PRIDRUŽENA NAKANA: † Milka Benić
UT. 04.10.	Franjo Asiški	17,30	† Marta i Šimun Bartolović i ob.; PRIDRUŽENA NAKANA: † Pavo Došen i Ivan i ob. Došen
SRI. 05.10.	Faustina Kowalska	7,00	† Kata Kljajić i Ivka Peula
ČET. 06.10.	Bruno	17,30	† Ivo i Jela Kljajić; PRIDRUŽENA NAKANA: † Ivo Majstorović
PET. 07.10.	BDM od krunice	17,30	† Mara Rubino
SU. 08.10.	Starac Šimun	8,00	† Ela Mamić i Mirna Čop

09.10. nedjelja	28. NEDJELJA KROZ GODINU	8,00 9,30 11,00	† Šimun i Barbara Ciganović i Milan Benić ČEŠLJAKOVCI: † Adam, Ivan i Višnja Antolović Za župljane
--------------------	-------------------------------------	--------------------------------	--

- hodočašće na Mariju Bisticu je 2. listopada 2022. (nedjelja). **Kreće se u 5:15 sati ispred župne crkve. Zatim će autobus ići prema Golom Brdu i Češljakovcima.** Dakle i tamo u Golom Brdu i Češljakovcima neka hodočasnici budu u 5:15 sati na autobusnoj stanici. **U 5 sati će autobus doći najprije u Alilovce kod trgovine.** Toga dana je ujedno i hodočašće hrvatske vojske i policije. Svi oni koji ne idu mogu pratiti izravni prijenos svečane sv. mise na Mariji Bistrici od 10 sati na HRT-u.
- listopadske pobožnosti kroz mjesec listopad svaki dan prije svete mise
- svakog petka prije večernje sv. mise prilika za sv. ispovijed
- župni vjeronauk redovno sukladno rasporedu

Uz 27. nedjelju kroz godinu C

(Lk 17,5-10)

Čuli smo prisodobu o služi. Služenje je poziv na koji je svatko pozvan. U svim okolnostima, na svim položajima, u svakoj životnoj dobi, na svakome mjestu: čovjek koji posluhuje ostvaruje volju Božju. Činiti ono što treba učiniti na svom mjestu - već je time primljena nagrada života! Čovjek treba biti zahvalan za taj prostor služenja po kojemu je tako blizu svome Gospodinu! Mnogi su radi Isusa ostavili oca i majku, braću i sestre, polja i sve ostalo, te pošli za njim. Mnogi su zaista ozbiljno shvatili Isusovo obećanje "Tko izgubi život radi mene, naći će ga" i pošli u smrt. Takva je vjera djelotvornija od premještanja duda u more. Dobro djelo, za koje nije primljena zahvalnost ni plaća, nikakav uzvrat, nego je učinjeno iz čiste ljubavi i vjere, nije li svakodnevno čudo koje vrijedi više nego u vodu premješteno drvo?

Gospodine! Daj da shvatim da mi nisi dužan nikakvu plaću ni nagradu za službu Tebi, već da je sve što primam dar Tvoje ljubavi i dobrote. Ostaje mi poput apostola moliti: Umnoži mi vjeru. Pa i ako ne budem mogao premjestiti brdo ili dudovo stablo, možda ću uspjeti premjestiti neku travku. Kada učinim sve što sam mogao, u srcu ću reći: Učinih sve što sam mogao, sluga sam beskorisan. I biti ispunjen srećom – i nadom da sve mogu u Onome koji me jača.